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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Rozpočtový výbor schválil návrhy zákonů
kapitálového trhu

Rozpočtový výbor sněmovny schválil balík vládních návrhů zákonů kapitálového trhu a s nimi i
novelu zákona o kampeličkách, informoval dnes ČTK ředitel odboru ministerstva financí Jiří Špička.
Nové zákony mají za cíl sloučit legislativu s právem Evropské unie. Sněmovna má projednávání
zmíněných materiálů na programu probíhající schůze.

    Výbor se klíčovými předlohami pro kapitálový trh zabýval předtím již dvakrát, ale pro řadu
pozměňovacích návrhů ke shodě nedospěl. Sporným bodem byla například budoucí podoba
centrálního depozitáře, na který by se mělo přeměnit Středisko cenných papírů. Ministerstvo financí
je s návrhy vcelku spokojeno. "To, co jsme chtěli, aby se tam na poslední chvíli dostalo, to se nám
tam podařilo dostat," doplnil Špička.

    Legislativní balík dále zahrnuje zákon o podnikání na kapitálovém trhu, zákon o kolektivním
investování a zákon o dluhopisech. Zákony by měly nabýt účinnosti ke dni vstupu ČR do EU, tedy 1.
května 2004. Návrhy podpořila sněmovna v prvním čtení loni koncem listopadu.

    Klíčové zákony se připravují několik let a celý proces má zpoždění. Například návrh věcného
záměru zákona o podnikání na kapitálovém trhu vláda schválila v listopadu 2001 a uložila ministru
financí předložit návrh zákona do konce září 2002.

    Základní změnou pro domácí investiční firmy a emitenty cenných papírů bude zavedení
evropského pasu, čímž se jim pro činnost otevře unijní trh, ale na druhé straně zvýší konkurence.
Dále se změní například systém evidence cenných papírů a dozor nad kapitálovým trhem, zvýší
odškodné od garančního fondu a rozšíří produkty kolektivního investování. Kampeličky by měly mít
přísnější podmínky pro činnost, například vyšší kapitál.

    Případné zpoždění zákonů by otevření kapitálového trhu firmám a emitentů ztížilo. "Pokud
nebudou nové zákony, neplatí evropský pasport," řekl minulý týden šéf Komise pro cenné papíry
František Jakub.
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